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BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
íjé« évre . . 12 kor. Negyedévre . 3 kor.
’élévre . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
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ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

! miniszterein!! o helyzetről.
A politikában teljes szélcsend 

állott be. A koalícióról, miután ti 
parlamentben elzárta az utat maga 
alól, a parlamenten kívül megkísé­
relt erőfeszítései pedig, melyekkel 
a közvéleményt maga mellé akarta 
sorakoztatni, meddőknek bizonyul­
tak, kiderült, hogy minden akcióra 
képtelen. A közvélemény már fa­
gyos közönnyel fogadja kifakadá­
sai kát, és folytonos álhireiket, me­
lyek hol a többség bomlásáról, hol 
pedig a kormány helyzetének meg­
rendüléséről szólnak.

Bár általános a tudat, hogy a 
kormány helyzete ma rendíthetet­
lenebb, mint valaha, mert nagy 
alkotásainak tető alá hozatalával a 
I »eléje helyezett bizalom úgy fel­
felé, mint lefelé csak erősödött, az 
országgyűlés együtt nem léte miatt 
Lukács László miniszterelnök egy 
hozzá intézett interjú kapcsán tett 
fontos nyilatkozatokat s adott vilá­
gos és félre nem magyarázható ké­
pet a politikai helyzetről.

Lapunk terjedelme nem engedi 
meg, hogy a miniszterelnök nyilat­
kozatát szószerinti szövegében és 
egész terjedelmében közöljük, közre­
adjuk belőle azonban mindazt, ami ( 

! lényegileg alkalmas arra, hogy egy­
részt világos képét adja a helyzet­
nek, másrészt fényt vessen a koa­
líció működésére.

Lukács László a többek között 
a következőket mondotta: I

A kormány mindazokat a fel—
j adatokat, melyekre vállalkozott,

megoldotta. Véderő reform, választói! . , , . ., ítörvény, házszabály re vízió, mind
tető alá került. Annak a kormány-v I
nak, mely ilyen eredményekre mu­
tathat rá, nincs oka, hogy görcsösen 
ragaszkodjék a hatalomhoz. Es ha üt 
az óra, hogy búcsút vegyenek a 
hatalomtól, a becsületesen teljesített 
hazafias kötelesség nyugodt öntu­
datával cselekszik meg ezt. De hogy 
az ország kára nélkül elmehetnek, 
ebből még nem következik, hogy a 
kormány meg is barátkozott már a 
visszalépés gondolatával. Ha az ellenzék

azt hiszi, hogy egy olyan kormány, 
amely bevált, pusztán azért, mert 
bevált, átadja helyét ellenfeleinek, 
ez olyan politikai bal vélemény, 
amellyel az ellenzék soraiban oly 
gyakran találkozunk. De azok a 
faktorok sem osztják ezt a véle­
ményt, amelyektől a kormány sorsa 
függ. lézert azok, akiknek a kor máng 
sikerei annyira tájnak és akik bakámat 
oly türelmetlenül várják, még egy jó 
ideig gyakorolhatják magukat a türelem 
erényében.

Nagyon mulatságos, ha And- 
rássv szemére veti a kormánynak, 
hogy az ellenzék távollétében alko­
tott meg fontos törvényeket. And- 
rássy tagja volt a koalíciós kor­
mánynak, mely éveken át minden- 
rendű ellenzék nélkül működtette 
a törvényhozást, igaz, hogy nem 
zárták ki az ellenzéket az ülések­
ből, hanem ennél sokkal nyersebb 
dolgot műveltek és mindenkit, aki 
nem volt velük egy véleményen, 
egyszerűen hazaárulónak bélyegezték 
és az utcacsőcseléket uszították a
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más véleményiíek terrorizálására. Ok 
a maii’u k kordonját mindjárt a
választási urnánál állították fel és 
azokat, akik velük szemben ellen­
zéket alkothattak volna, be sem 
eresztették a parlamentbe. Ellenzék 
nélkül csinálta meg a koalíciós 
kormány Ausztriával a kiegyezést; 
ellenzék nélkül emelte fel a kvótát.
I iosznia annexiója alkalmával a 
millióik százait adta ki ellenzék 
nélkül és a delegáció megkerülésével. 
Es végül ugyancsak ellenzék nélkül 
csinálta meg a bázszabályrevíziót.

\ olt-e valaha a világon kímé­
letlenebb partabszolutizmus, mint 
a koalícióé? Koalíciós miniszterek 
a koalíció pártjai között felosztották 
az országot és ezen az alapon egy­
szerűen kinevezték a képviselőket. 
Azt a jelöltet, aki a pártvezér 
levelűvel érkezett a kerületbe, 
muszáj volt megválasztani. Ha egy 
ellenjelölt mert mutatkozni, ráuszí­
tották a csőcseléket és a huza- 
ánilóimk el kellett tűnnie a kerü­
letből. A függetlenségi párt, az 
alkotmánypárt és a néppárt mind­
egyik megkapta a maga kontin­
gensét. A pártvezérek átvették a 
kiosztott kontingenst és ezen az 
alapon egyszerűen kinevezték a 
képviselőket. Nos, ha a képvise­
lőket egyszerűen kinevezik, ahelyett, 
hogy megválasszák, akkor igazán 
nincs szükség pártkasszára. < sak- 
hog\ ez sokkal rosszabb formája 
a korrupciónak, mint amilyent a 
jelenlegi kormány rovására írnak.

Aliiig tehát a koalíció múlt­
jában nincs öröm, úgy jövőjében 
meg énnel is kevesebb a remény.

A jegyzőkérdés rendezése.
Harminc évvel ezelőtt a közigaz­

gatás akkoriban már „küszöbön levődnek 
hirdetett általános rendezése csábított a 
\ái megyei közszolgálatra. Harminc év 
hosszú idő egy ember életében, egy 
egész emberöltő. Alig éri utol az emlé­
kezet. S mi öregek bizonyos inélabus 
megadással tekintünk vissza a Utáni 
harcra, melyet a közigazgatási reform 
legkiválóbb apostola, Grünwald Béla 
folytatott önleiket tépő kínnal, a sajtó­
ban napvilágot látott örökbecsű mun­
kaival s az országgyűlésen elmondott 
lánglelkű szónoklataival. De visszazeng 
hdkemben a nemzet jogászitjuságának 
lelkesedése is a közigazgatás általános

rendezésének nagyjelentőségű kérdésé­
ben, midőn jobb sorsra érdemes küz­
delemmel vitáztunk ön képzőköri össze­
jöveteleinken a „választás“ vagy „ki­
nevezés“ jelszavaival ékesített Imrei 
lobogóink alatt.

Nálunk négy évtized óta foglal­
koztatja a közvéleményt a közigazgatás 
rendezésének meg-megújuló kérdése. 
Időszakonként fel -felcsillant a remény­
ség H kérdés megoldására. A szeren­
csétlen politikai viszonyok azonban 
csakhamar sírját ásták a legjobb aka­
rattal indított mozgalmaknak is, s már- 
már oda jutottunk, hogy azt a fele 
barátunkat, ki a közigazgatás általános 
rendezésében bizakodni merészkedik, 
gyanús szemmel figyeltük meg, nem 
volna-e idején részére, mihamarabb 
felvételi engedélyt eszközölni ki — a 
li pót megyei tébolydába.

Vegre a fdyó évi belügyi költség- 
vetési vita iránya alapos reményt 
ébresztett mindnyájunkban e nagy kér­
dés végleges rendezésének közelvégére. 
Elodázhatatlanná teszi ezt most már a 
felszínre került választói jog ujjáalko- 
tása is.

Most már magam is bízni kezdek 
egy jobb jövőben : a közigazgatás annyira 
megérett rendezésének elerkeztében s 
annak hajnalhasadását látom a belügyi 
költségvetés tárgyalása közben elhangzott 
beszédekben, melyek minden tételében 
igazolják negyedszázadot meghaladó pá­
lyámon mindenkor hirdetett abbeli meg­
győződésemet, hogy közigazgatásunk 
általános rendezését a községjegyzői 
intézmény fejlesztésevei kell megkezdeni. 

j Ki kell emelnünk a jegyzőt eddigi szé­
gyenletes, alárendelt helyzetéből. Anyagi 

I jóléttel, hatósági jogkörrel felruházni s 
megnyitni előtte a megyei tisztviselői 
állásokat. Ami mindezeknek koronája: 
szabadítsuk fel az Íróasztalnál való 
örökös görnyed és tői azt az emberi erőt 
meghaladó muukatömeggel megterhelt, 
jobb sorsra érdemes köztisztviselőtár­
sunkat, ki legfőbb tényezője a községe 
boldogulásának. S akkor elérkezik a 
jó községi közigazgatás igéretföldje akár 
kinevezési rendszerrel, akár életfogy­
tiglani, választással oldják meg a vár 
megyei közigazgatás reformját.

Mert hiszen ki ne tudná, hogy a 
í községi jegyző lelkiismeretes működé­

sére van felépítve közigazgatásunk ha­
talmas orgánuma ? Mindene egy jó 
jegyző a maga. községének vagy köré­
nek. Legelső tanácsadója a népnek,

! amellett, hogy közvetítője az állami 
hatalom érvényesülésének. Az ő értelmi 
erejétől, hazafias érzelmétől és jellemé­
től függ községének vagy körének szel- 

; lemi felvirágzása s anyagi jóléte. S ha 
meggondoljuk, hogy hazánk népessé­
gének zöme a községben él, a nemzet

jövőjét szivén hordó, minden tisztessé­
ges hazafinak érdeklődni kell, a nép 
szellemi vezérének, a falu jegyzőjének 
sorsáért, ti erre első lépés, hogy népünk 
tulajdonkénem kormányzójának adassák 
meg a mód, idő és alkalom, hogy fen­
séges hivatását a haza üdvére betölt­
hesse.

Zombor, 19! 3. április 4.

Előfizetési felhívás

X"XXVI évfolyamára 
ÖlöPizcfési Rellcfelch:

Helyben házhoz hordva^ vagy 
vidékre postán küldve:
évre • • .12 korona.

Fél óvre 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 korona.
Ftil évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előíizelési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

Áthelyezés. Schöffer Imre mérnök 
az újvidéki osztálymérnökségtől Zomborba 
helyeztetett át.

Gyászmise. Folyó hó 5-én, szom­
baton délelőtt 9 órakor a karmeliták temp­
lomában ünnepélyes gyászistentisztelet lesz 
boldogult legifjabb bajsai Vojnits István lelki- 
üdvcért, A gyászmisét egykori barátai és 
iskolatársai rendezik felejthetetlen jóbarátjuk 
emlékére a következő sorrenddel: Kezdetre: 
Kurie — zenekar; ti rad mil era — „Boldogok 
az Urban” Spolír Lajostól, énekli Hrahovszky 
István. Offertoriumra : „Isten veled14, Ma-rsch- 
nertol -- térti kar Sanctus — férfikar. Bene- 
dictus Nemesovitslnl. énekli Jámbor Béla. 
Agnus Die — zenekar. Lib érára: Isten, ki 
olt fenn uralkodni“ Szerdahelyitől — férfikar. 
A szentmiséi a megholtnak volt iskola társa, 
l . Hongén Angelus/, lógja mondani.

A Magyar Védő Egyesület
rolyo évi március hó 30-ári tartotta meg 
Vili. évi rendes közgyűlését.

Uj artézi kutak Palánkén.
falanka község 4 artézi Imtat liiratott Czeisel 
József zom bori vállalkozóval és oly eredmény- 
nyel járlak, hogy az utóbbi kettő a föld 
telelt 300 liter vizet szolgáltat percenként és 
o méter magasságban 120 litert percenként.

1 Ezt csakis a vállalkozó pontos kivitelének 
köszönheti a község, hogy a csekély mély­
ségből 104 és 121 méter mélységből is cse­
kély összegbe került. Ezek Bácskában az első 
sikerült kutak.
„ Tavaszi képvásár rendeztetik 
Zomborban a Vadászkiirt termében f. évi 
április hó 3-tól 8-ig. A képvásárt a müélvező 
közönség figyelmébe melegen ajánljuk.

Halálozások. Özv. pernicai Szaich 
Kimmé szül. Schöbel Berta folyó hó 2-án 
életének 44-ik évében elhalálozott. Temetése 
folyó hó 3-án volt. — Özv. Rátái Tivadarné 
sz.ul. Wundszftm torka folyó évi március hó 
1 -1,1 ^etc;nGk 57-ik évében jobblétre szen- 
dcriilt. temetése folyó hó 2-án volt Apatinban.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
régi s égtára április hó 6-án (vasárnap) 
délután 3—o-ig díjtalanul megtekinthető.
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Háziestély. A kaszinó-egyesület és 
■!,.<Ia szombaton este fél 1) órai kezdettel 
íja szokásos háziestélyét.

Legényegyesületi előadás. A
■ aüori kath. legényegyesület folyó évi április 

li-án délután 5 órakor tartandó előadásá­
ba fejezi ez idei téli előadásainak soro- 

I A válogatott műsorban a zombori 
,ibadarok zenekara négy számmal szerepel, 

blui Marschall Béla, az ismert kitűnő 
d i dvelő-énekes „Az óra“ cimü balladát 
bi alő. A legényegyesület műkedvelői közül 

. der Micike és Fa táj go r Nándor adnak 
í gy dialogot. Dr. Müller János szabad 

adása, valamint a felsorolt számok kétség­
mii nagyszámú hallgatóságot biztosítanak 
egyesületnek. Jegyek előre válthatók az 

.•sídet helyiségében.
A vásári bicskázás ered-

ténye. Ifj. Oláh József és sógora, Dómján 
. ,s kossuthfalvai lakosok a múlt év Péter­

it apján együtt mulatlak a Farkas-féle 
■smáliar. a vásárban. Itt összevesztek 

Iiezi Józseffel, aki arcul vágta Oláh Józsefet,
■ Doniján bottal feléje sújtott, Oláh pedig 

-kával bálba és oldalba szúrta. Szőczit a 
.barikai közkórházija vitték, ahol vérmér- 

. es következtében meghalt, mert a sebe 
adódott. A csendőrség letartóztatta Oláh 

-elet és Domjánt s a szabadkai törvény- 
lu fogházba hozták, ahol azóta vizsgálati 
vök voltak. Az ügyészség halált okozó 
os testi sértés bűntettével vádolta őket 

a szabadkai kir. törvényszék mint esküdt­
éig Oláh! hat évi fegyházra Ítélte. A védő 

onlian semmiségi panaszt jelentett be, mert 
a idrendü vádlottra vonatkozólag a bíróság

• ii tett fel kérdést a könnyű testi sértésre, 
kúria megsemmisítette az ítéletet s uj

i'gynlás megtartását rendelte el. Az újabb 
:váláson az esküdlek erős felindulásban 

■'"•veteti halált okozó súlyos testi sértés 
i idelteben mondtak ki bűnösnek a vádlói­

kat. mire a bíróság ilj. Oláh Józsefet két 
e lel évi, Dómján Jánost pedig másfél évi 
börtönre Ítélte.

Sikkasztás. Matykó Ferenc, Hei- 
■■ I .ászló /untai vendéglős pincére a 
n»l- l ei pénzhez akarván jutni, elment két 
adóshoz s olt Heiduska nevében fölvett 11 
k"í'"ii.i néhány tűiért, s azt saját céljaira 
e'idill dia. Mikor fleduska rájött Matykó 
hamisságára, nyomban megtette ellene a fel­

írni est. sikkasztás vétsége miatt.
A mulatság vége. Rákin Dániel

• antaveri sertéskereskedő átjött Zentára és 
11 egy kis jónapot akarván csapni magának, 

mulatni kezdeti. Az egyik városszéli vendég­
ében addig ölelkezett a kiszolgáló pincér- 
‘ monyai, ;nig zsebéből eltűnt egy darab 50
"i'onása. A csendőrség most nyomoz az 

' hunt pénz után.
Saját vigyázatlanságának ál­

dozata. A hódsági kenderfonógyárban a 
pókban az egyik spárgafonógépnél alkal­

mazott Auer Mártonná kezét a gép elkapta 
- összeroncsolta. A súlyos sérültet, aki saját 
igyázatlanságának áldozata, még az nap 
v.abadkára szállították kórházi gyógykezelés 

1 galt. Auerné férjét hasonló sors ért A meri­
dián, aki ennek következtében olt inog 
halt.

Hamis pénz. Felle József volt 
nlai, jelenleg kulai járási Írnok a napok­
ul este Tetnesváry Sándorhoz ment borkós- 

hdora s mikor fizetni akart, pénze között 
"gy hamis 5 koronást talált. Rögtön tisztában 
■"It, bogy egy 20 koronás felváltása alkal­
mával Mnesi Márton főpincértől kapta egyik 
vendéglőben a hamis gyártmányt, aki mikor

• csendőrség vallntóra fogta, Szlávnity Krszta 
pincértársára kente a dolgot, aki állítása

zi riiit azért adta át neki, hogy valamelyik 
'das embernél adjon túl rajta. A csendőrség 
mindkét pincér ellen hamis pénz forgalomba 
nozatala miatt megtette a feljelentést.

Verekedés. Szegedinszki Jakab és 
Xegován Illés zentai péksegédek a főtéren 

''••’váltásból kifolyólag összevesztek, s ott 
pofozták egymást mindaddig, inig a csendőr- j 
járőr szét nein választotta őket. A csendőr- i 
^‘g feljelentette a verekedőket.

A méz mint nikotinölő. A méz
kitűnő szer erős dohányosoknak a gyomorba 
jutó nikotin méreg ellensúlyozására. A méz 
ugyanis hangyasavat tartalmaz, amelynek az 
a tulajdonsága, hogy a nikotint közömbösíti. 
Azok a dohányosok tehát, akik már délelőtti 
órákban szívnak szivarokat, plane pipáznak, 
igen okosan cselekszenek, lm reggelihez mé­
zes kenyeret esznek. A méz egyébként is 
kitűnő szer a test erősítésére és az ellenálló- 
képesség fokozására.

Elégett leány. Egy sereg gyerek 
játszott Újvidéken a latinováci templomtéren 
nagy zajjal. A gyerekek estefelé fáztak és 
ezért tüzet raktak. Később pedig a lobogó 
lángot át is ugrálták. A tüzátszőkellők között 
olt volt a 7 éves Rapolics Emma is, aki 
ügyetlenségében a tüzes zsarátnokba pottyant. 
Mire kimentették, már több súlyos seb ókte- 
lenitette el a testet. Másnapra pedig kiszon- 
vedett.

Gyilkosság Vajszkán. Salamon 
György és Kráeső Ferenc vajszkai legények 
többek társaságában husvét vasárnapján a 
korcsmában mulattak. Jelentéktelen dolog 
miatt összeszólalkoztak, mire tctllegességre 
került a sor. Kracsó néhányszor arcul ütötte 
Salamon Györgyöt, aki nyomban jelezte, hogy 
ez volt Kracsó utolsó dicsősége. Ezután kiment 
a korcsmából és leste Kraesól, Mikor ez el­
hagyta a korcsmái, Salamon György kiugrott 
rejtekhelyéről cs Kracsót orozva egy hosszú 
éles késsel szivonszurla, aki nyomban halva 
összeesett. A csendőrség Salamon Györgyöt 
letartóztatta.

A szolgabiró vincellérje. Sztri- 
lieh Béla zentajárási főszolgabírónak Olajos 
József zentai lakos a vincellérje, aki künn 
lakott a szőlőben, amely Majoros István 
zentai gazda szőlője mellett van. Összeveszett 
valamin Olajos és Majoros, mire Olajos a 
házába futott s töltött vadászfegyverrel jött 
vissza. Mikor Majoroshoz érkezett, három 
lépés távolságból kétszer rálött. A sőrétek 
Majorosnak a mellébe és a fejébe hatoltak 
s veszedelmes sebeket ejtettek rajta. Olajos 
azonban nem elégedett meg ennyivel, a 
földön fetrengő emberhez lépett s a puska­
tussal akkorát sújtott a balkarjára, hogy örök 
életére nyomorékká lett. A szabadkai esküd­
tek Olajos Józsefet súlyos testi sértés bűn­
tettében mondották ki bűnösnek s ennek 
alapján a bíróság egyévi börtönre Ítélte. 
Ügyész ős vádlott semmiség! panaszt jelen­
tettek be.

Elvitték a lovát. Krajcsily Mihály, 
Frank József zentai lakos lisztkihordója lisztet 
vilt ki a középkertvkbu Stern Ábrahámhoz. 
Amíg Krajcsily a lisztet az üzlet előtt levő 
kocsijából kirakta, ismeretlen tettesek kifogták 
a lovát és elvitték. Krajcsily már le is mon­
dott arról, hogy mégegyszer meglássa a lovát, 
amikor vasárnap reggel a ló a nyitva hagyott 
utcaajtón beballagott az udvarba. Valószínű, 
hogy valaki éretlen tréfát űzött vele.

A honvédbaka halálos sze­
relme. Szabadkán egy hatalmas durranás 
hangzott el a Széna-téri hatodik honvédezred- 
beli laktanyán. A kaszárnyában tartózkodó 
katonák tüstént végigjárták a legénységi szo­
bákat, hogy megtudják, honnan eredt a lövés. 
Az egyik feremben ráakadtak a földön vér- 
tócsában letrengve egy közlegényre, aki eszmé­
letlenül, sápadtan, s alig zihálva feküdt. 
Mellette egy Mannlicher-puska volt, amellyel 
magára lőtt az öngyilkos honvéd közlegény. 
Az öngyilkos Manga Fái hatodik honvéd- 
ezredbe li baka. Manga az utóbbi időben 
buskomor volt, mert. szerelme tárgya, egy 
szabadkai leány nem viszonozta a szerelmes 
legény érzelmeit. Manga megvárta," inig 
valamennyien eltávoznak a legénységi szo­
bából, az ágy mellé állt s a szolgálati 
fegyvernek ravaszát az ágy vasának feszítve, 
elsütötte. A golyó a gyomrába hatolt és a 
bal vese tájékán jöll ki. Mangát azonnal 
átszállították a közösök katonai kórházába, 
onnan azonban a mentők a közkórházba 
szállították, mivel halálán volt s csakis gyors 
operáció segíthetett rajta. A kórházban azonnal ( 
meg is operálták, de utána nehány óra múlva j 
meghall.

Zombor, 1913. április 4.

j Tolvaj fiú. Szabó József, Mészáros 
I András zentai lakos póktanonca a Royal- 

inozgó képeiben gyönyörködött s nem vette 
észre, hogy szomszédja, Tóth Horgos! Mihály 
14 éves liu kihúzta a zsebében kendőbe 
kötve volt sütemény árát, mintegy 4 koronát. 
Mikor este a gazdájának számolni akart, 
akkor vette észre a pénz eltűnését s mindjárt 
jelentést telt a csondőrségnek. A tolvaj fiú 
csakhamar megkerült, de már akkor pénz 
nélkül, mert azt elpazarolta, 70 fillért pedig 
egyik pajtásának adott belőle, amiért a 
lopást látva, elhallgatott. — A csendőrség a 
tolvaj fiút feljelentette.

Gyilkosság Szeremlén. A Ba­
jával szomszédos kis Szeremle ritkán hallat 
magáról, de ha mégis történik benne valami, 
az bizonyára szenzáció. Vasárnap a Bakó­
féle korcsmában két régi haragos találkozott. 
Az egyik Farkas János szeretnie! kőmivos, 
a. nr!as,'*< vo^ tanítványa, á bátmoriostori ille­
tőségű Kovács István. Kovács István azt 
vitatta, hogy Farkas neki két koronájával 
tartozik tanuzási dij címén, amit Farkas taga­
dásba vett. A vitának verekedés lett a vége, 
mely alatt Kovácsot állítólag Farkas István 
meg is ütötte. Kovács erre elrohant és egy 
hatalmas konyhakéssel a korcsmába rontott 
s a hegyes, borotvaéles kést a háttal ülő 
Farkas Jánosba vágta. F’arkas csak ennyit 
mondott: „Jaj, végem van“, s a szoba padló­
jára bukva azonnal meghalt. A jelenlevők a 
dühöngőt lefogták s a hamarosan előkerülő 
csendörörjáratnak adták át.

Öngyilkos cselédleány. Kám- 
foroldattal meg akarta mérgezni magát Rácz 
Simon Anna 18 éves szabadkai cselédleány 
gazdájának, özv. Perl Adolfnénak lakásán. A 
mentők a kórházba szállították, ahol gyomor­
mosást alkalmaztak a leányon, aki most már 
túl is van minden veszélyen.

Asszonyháboru. Mohorics Mari és 
Csabrián Kati 50 éves hajadonok összevesz­
tek Újvidéken a tyúkok miatt. A civakodást 
verekedés tette érdekesebbé ; majd pedig egy­
más hajába csimpaszkodtak a harcias ama­
zonok és a földön fetrengve tépdesték egy­
más kontyát, ékes szitkot kötvén élénk pár­
beszédük végére. Utoljára is a csendőrök 
választották szét a szende szüzeket.

Rendőri hírek. A város rendőrfő­
kapitánya közhírré teszi, hogy 1 pár papucs 
és ü fillér találtatott a város területén s fel­
hívja a jogos tulajdonost, hogy annak átvé­
tele végett a rendőrkapitányi hivatalban jelent­
kezzék. lovábbá közhírré teszi, hogy a város 
területén veszettsegi eset folytán 40 napi 
zárlatot rendelt el s szájkosár és póráz nél­
kül talált kutyák azonnali kiirtását ren­
delte el.

Művészet — Irodalom.
Krúdy Gyula uj novellái. A

népszerűsége tetőpontján álló Írónak hat uj 
novellája jelent meg Radó Antal kitűnő vál­
lalata, a Magyar Könyvtár kiadásában. Vala­
mennyi meleg, mély hangulatú, a magyar 
élet leheletével eltelt történet, Krúdy saját­
ságos, teljesen egyéni romantikájával és meg­
hatottságtól és elfogódottságtól színes hang­
ján. A füzet a Latnpel R. (Wodianer F. és 
fiai) cég kiadásában jelent meg; ára 30 fillér.

Brigadéros házassága. Conan 
Doyle, a világhírű angol Író alakjai közt 
Sherlock Holmes mellett leghíresebbé vált 
Gérard brigadéros, Napoleon hetyke, vitéz, 
huszáros vakmerőségekre és kalandokra min­
dig kész huszár brigadérosa. Legújabb kaland­
jaiból, melyek nemcsak Angolországban, ha­
nem az egész világon óriási olvasó közön­
ségre találtak érdek feszi tő voltukkal, elmcs- 
ségükkel, vidámságukkal, most négyet lefor­
dított magyarra Benedek Marcell s kiadta 
Radó Antal kitűnő vállalatában, a Magyar 
Könyvtárban. A rendkívül mulattató füzetet 
a Lampcl 11. (Wodianer F. és fiai) cég adta 
ki; ára 30 fillér.

Arany János írói arcképei. A
Magyar Könyvtárnak, Radó Antal kitűnő vál-
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1 illatának rendkívül becses sorozata az, mely
ii legkitűnőbb magyar irodalmi essaykat adja 
füzeteiben. Most a negyedik ilyen essaysorozat 
jelen! meg: Arany János hírneves Írói arc­
képei vannak benne régi irodalmunk bárom 
nevezetes alakjáról: Gvadányi Józsefről, Ba- 
rótl Szaljó Dávidról és Káday Gedeonról. 
Kritikai irodalmunk már rég irányadó klasz- 
szikus müvei közé sorozla e műveket s iro­
dalmi kultúránknak nagy nyeresége, hogy 
most a legszélesebb körű olvasó közönség is 
hozzájuk férkőzhet ez olcsó kiadásban? A 
füzetet a Lampe! It. (Wodianer F. és fiai) 
cég adta ki; ára 30 fillér.

A kis öözsike vágya. Kgyilc 
Inrlapirútársiinknak van egy Bözsike nevű 
négy éves kis leánykája. Bözsike aranyos 
jószág. Száz meg száz „gyermekszáj “-adoma 
kering róla a családi körökben. A múlt héten 
volt a születésnapja. Előzőleg megkérdezte 
a mamája, hogy mit szeretne? A csöppség 
nagyon bus arcot vágott. Azt Le úgy sem 
adhatod meg nekem! felelte szomorúan. 
Olyan teljesíthetetlen vágyaid vannak? Bizony! 
Azt szeretném, hogy már a „Háztartást“-! 
olvasni tudjam. Nagy derültség követte ezt 
a kijelentést. Bözsike vágyának pedig az a 
magyarázta, hogy a házi körükben nem merül­
het fel kérdés, amire ne az lenne a válasz: 
..nézzük meg a „Háztartás“-!. Akármilyen 
konyhai, befőzési, baromíitenyésztósi, kerté­
szeti, egészségügyi, divat vagy kézimunka 
dilemmát is megold a magyar nők o 10 éves 
megbízható tanácsadója. Uözsike a „llúztai- 
bis rejtvényeiről, adomáiról, és különösen 
„A zsaroló“ cimü uj regényéről annyi dicsé 
retet ball, hogy igazán nem lehet tőle rossz 
néven venni, ha egy pár évvel idősebb sze­
relne lenni. A „Háztartás“ havo.diint 3 dísze­
sen illusztrált füzeiben jelenik meg. Elöfi- 
zetesi ára */4 évre 3 kor. Ha V, évre 6 koro­
nával fizet elő, ingyen és bérmentvo kapja 
meg a „Háztartás Könyvtára“ most megje­
lent 00 kötelét. A kiadóhivatal (Budapest. VI,. 
Eötvös utca 30.) készséggel szolgál mutat­
ványszámokkal.

árverezési hirdetmény.
A budapesti kir. kincstári jogügyi 

igazgatóság 1913. évi március hó 23-án 
431/1913. ein, sz. alatt kelt rendelete 
alapján ezennel közhírré tétetik, hogy 
a zombori kir. kincstári ügyészségi 
épület (Szent János-utca 7. sz. a.) 
udvarán levő 21 -0 m» tégla falkerités 
építési tégla anyaga 1913. évi április hó 
6-ik napján délután 3 érakor a hely­
színén rendes árverezés utján el fog 
adatni.

A feltételek a következők :
1. A vételár azonnal készpénzzel 

kifizetendő.
2. Vevő köteles a téglafalat le- 

bontatni és a téglát három nap alatt j 
elszállittatni.

Ezen árverésre a venni kívánók 
ezennel meghivatnak.

Xombor, 1913. évi március 31-én.

Kincstári ügyészség.

Zombor, 1913. április 4.

440/913. sz.

Árverési hirdetmény.
Bácskertes község elöljárósága köz- 

hírré teszi, hogy Bácskertes község ha­
tárához tartozó a kupuszinai Kucska 
300 hold, Ábrahám II. apatini lakosnak 
ugyanott levő s azzal összefüggő 84 
ludd oü5 □ öl és a Hafer-inzel, vala­
mint a monostorszeg—apatini ármen- 
tesilö társulat védgátján túl fekvő 295 
liold kivételével fenmaradó mintegy 
őu286 kát. holdon gyakorlatidé vadászati 
.jogot az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a 
értelmében 1913. évi augusztus hó 1-től 
1919. évi julius hó 31-éig terjedő (ti) 
hal egymásután következő övre folyó 
évi április hó 17-én délután 
3 órakor Bácskertes község tanáes- 

j termében megtartandó nyilvános szóbeli 
j árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszon- 
' bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek Bácskertes 
község jegyzői irodájában a délelőtti 
hivatalos órákban betekinthetők.

Bácskertes, 1913. március 27-én.

Tucákovits Antal, Guzsvány Antal,
jegyzi). 2-2 lliró |,.

ÜZLET lTHia' TEZSS

„„hirdetések.

Csukamájolaj helyett.
Mily sok gyermeket kényszerítenek u 

CMikuinnjolaj szedésére! A szülők bizo 
nyiiia csak jól «kiírnak, de a gyermekek 
halasak lesznek irántuk, ha Seolt léle 
Kmulsiot szedhetnek csukamájolaj helyett. 
1 eDIien a készítményben a csuka 
majulaj szaga és ize nem érezhető s a 
gyermekeknek a sűrű keverék legtöbb 
nyíre annyira Ízlik, hogy az üveg láttára 
ujjongani es kapkodni kezdenek. 5_y 

A Scott-íóle Emulsió halasa —amínl 
a tapasztalat megmutatta — gyakran 
""‘Mhaí, úgy hogy a gyenge gyermekek 
egykorú pajtásaikat úgy testi, mint szel 
lenn képességek tekintetében gyakran 
túlszárnyalják. De mindig csak vabali 
Seolt télé Emulsió, sohasem mánza, !
Mi, J°gy erod6!i, iiv,’g *ra a korona r,ll Milór 
M elon gyogytarban kaph-hí. II, |il|M. . '
|atko/.ui.60 tiller értékű hólyegot kiilil sh,tt és 
Bmvno 0.mJ,||. via,érő Wien. VII. akknr e... 
Mogytai utján próbaiiitngot kiiidiink, r

Van szBPEntséfR a a. t hözötiség b. tudomására adni, hogy

varrógép ® kerékpár
I üzletemet megnagyobbítva a Szent János-utca 8.
íf,?;.. ifz.i?a, (|BWa, illetve zárda mellett) helyeztem át
j 5?í E,la®’ l!SzÉ5Épí ®il,di8 felhiismeretesen kiszoi- 
Siii1'1?? szakismeretem folytán tehetem, ment a legjobb
IKiÄ SSKíJísüí
JFhFF' varrógépek. SíLí
latra e varrágípeb, njfeée es tartósság tekinteteim Első helyen állanak

Nagy mechanikai gépműhelyemben
varrógép, irdnéc. szrímninncn Mbn™

EVÉTETNEK

KAPÓNK KIADÓHIVATALÁBAN. 10--2

•nseg pártfogását továbbra is kérve vagyok

tüew lAms,
mechanikus. ™



Zom bor, 1913. április 4.

1606/tkvi 1913. szám.

Ái'ví’ivhí liinlvlinvny.
A zom bori királyi törvényszék, mini telek­

könyvi hatóság közhírré (eszi, hogy az Első 
bács »entivám la karók pénztár r t cég végre 
hajlaténak lieckner Konráil végrehajtási széli­
vé,iclr. elleni 1200, (juO, 1000, 1000 korona 
tőkekövetelés és járulékai i rá tiI i végrehajtási 
ügyében a zom bori kir. törvén yszék és a zoiii- 
üon kír járáshiróság területén lévő. Őszivne 
özség halálában lek vő, az őszi váci 2 <300. sz 
eleiben A fi. sors/, a 5128/2 hisz végre 
apást szenvedő tulajdonául bejegyzett ingat 
un a 23 koiona, 2. az ugyanazon betét ben 
i. f 4 sorsz. a. 5135/1 — h hisz ugyanannak 
11 aj don a u I bejegyzett ingatlanra 2815 korona 
kiállási árban az árverést elrendeli:

az 1913. évi. májún hó 7. napján dél- 
I itti 10 órakor Oszivac községházánál nie«
I itandó nyilvános árverésen

Ezen ingatlan az árverési hirdetmény ben 
' egállapilolt kikiáltási ár 7S áltál alacsonyabb 

a ni az árverésen el nem adható
lla a kikiáltási nr (okozalos leszállítása 

i. > vet kéziében a leg alacsonyabb árt elérő Ígéret 
I in letelik, a kiküldött az árverési hdíiiggeszli 

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
g lián becsárának 10 "/„'-ni készpénzben, 
'így az 1831. évi l, \. lörvényeikk 42. gát,au 
l' lzejt árlolyammal számitoti és az 1831. no 
41 '"her ho I-én 3332 szám alatt kell igaz- 
Migügyminiszleri rendelet 8 § ál mii kijelölt

i telek képes érlékpapirban a kiküldött kezéhez 
"'lenni, avagy az 1881. |,\ i. 170. §-a

■ leimében a banal pénznek a bíróságnál előleg es 
elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű elismer 
vényt áíszolgállnlni.

Az. akt az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet lelt, ha többel Ígérni senki 

' in akar, köteles nyomban a kikiáltási ár °/o a 
-zerint megállapított bánatpénzt, az általa Ígért 
'" Ugyanannyi % áig kiegészíteni, lla ennek a 
kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete 
égy elmen kívül marad, és a haladéktalanul 
folytatandó ai veresen többe részt, nem vehet 

A kincstár, mint árvereló. bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt letenni az 1889. XXX I e. |() § ának 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és liudajiesten 
székeié i esz vény társaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII l ,- alapján alakult 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogioggal 
megierbell ingatlan ehírvrezesénél Abban az 
esetben, amelyben az árvereó a tor*vét:\ ér­
telmében a bánat pénzt el veszi i, a bánatpénz 
lelő: ele alól lölmelHelt árvei elő a l.-lekköny vi 
bat,,sag le!IPvásamik kézhezvételétől nyolc nap 
,b-*" a há II at pen zuck meg lelelő összeget bírói 
bűét,tie helyezni köteles. — Zomborlum, 1913. 
é'i február 11o 12 én —- Vílly s. k . kir 
főnenyszekI jegyző.

A kiad mán v hiteléül: 
Wvh(‘V, 

lelekkönyv vezető

Bácska.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására 
adni, hogy Zomborban 
Kalap-utca 8. sz. alatt
mindennemű fehérneműek um.:

ingek, gallérok, kézelők stb.
vasalását és mosását
jutányos áron elvállalom. —

A n. é. közönség pártfogását kéri

KALCSOVICS LUKACSI!É,
vasalónő. (i—5

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
(iy/ír
Lovrin
Berlin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Bozsouv
Pécs
Pancsova
Szdfia
Szeged
Szatmár
Szabadka *—11
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

1 1 FAJTOJÄSOK I!

Reitter Oszkár főkapitánynál,
WAGYBECSKEREKEW kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott íajtiszta telivér
Háfehér Orpington

Wiandolte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete Langsán 
Kend er magos Plimut Hooks 
Sárga orpington tyuk: továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa.
TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR!!
Rázás mentes biztos csomagolás, faládákban Ingyenes. 
WtT Állami nagy aranyérmek.

Legelső győzelmi dijak, - hazai és külföldi legelső és legnagyobb kilünlelések,
őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

1681/kig. 1913.

Pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó Bo- 

rot a községben lemondás folytán ürese­
désben levő írnok végrehajtói állásra
folyó évi április hó 30-iki‘ha
táridővel pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása havi elő­
jeles részletekben felvehető évi 800 
korona készpénz és a behajlási illeté­
kek 40% -a.

Bácsalmás, 1913. március 31-én.
K OLLE R,

főszolgabíró.

1378/1913.

Pályázati hirdetmény.
Bezdán községénél üresedésbe jött 

és évi 1200 korona készpénz fizetéssel 
és 180 korona lakbérilletménynyel ja­
vadalmazott községi irnoki állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek, s felhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket hozzám 
f* évi április hó 20-ig nyújtsák be.

Zom bor, 1913. március 30.
TÁRCZAY DEZSŐ,

főszolgabíró.

3bv£eg'3nLÍ'vó
a Csonoplyai Első Takarék és Segélyzö Szövetkezet felszámolás alatt cégnek Csonoplyán a 
községháza tanaestermehun I9l3fevi április hó 20. napján délután 2 órakor
megteli tando közgyűlésére, melyre a 1. részjegytulajdonosok ez utón is meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök és jegyzőkonyvhitelesitők megválasztása, 

bemutatása. 1913' febrUÄP hÓ 28 ‘1val lezaH ",érle«’ tovilbbil "Vereség- és veszteség-számla- 

8. Kétes követelések leírása.
4. Felszámoló bizottságnak -a felmentvény megadása.
■). Az alapszabályok szerint netán bejelentendő indítványok.

Tisztelettel : A felszámoló bizottság.

Vagyon. Mérleg-számla 1913, február 28-án. Teher.

Készpénz a pénztárban . . .
„ a bácsmegyni agrár- 

takarékpénztár r. I. nál . .
Kötelezvények és váltók . .
Ör. Gaál Istvánnál . . . .
Egyenleg mint veszteség . .

2629 92

•27985 84 
27224 — 

733 45 
10(507 29
1)9180

Részjegyek..........................
Ilegger vagyont terhelő jelzálog 

kölcsön

veszteség. Veszteség- és nyereség-számia 1913, február 28-én.

49180

20( 100

(59 ISO

Nyereség.

Veszteség áthozat 1910. évről .
Költségek ...............................
Kamatok .
Leírások....................................

55->55 91 
12318149 

1411 SS 
3064 05:

Kamatok....................................
Heggel- vagyon értékesítéséből 

megtérült korábbi veszteség 
Ingatlanok eladásából
Hetetek 1910. évi kamatai, mely­

ről betevők önként lemondottak 
Egyenleg mini veszteség

9121 74

3466640
1537 46

1641244 
10607 29

72845 33 72845 83

Csonojilya, 1918. február hó 28.
' A FELSZÁMOLÓ HÍZOTT SÁG:

Patacsics Dániel s. k. Herberth János s k. Gerich Nikolaus s, k, Weinert Györty s, k, Rausch Mátyás s. k.
Megvizsgáltuk es az üzleti könyvekkel megegyezőknek találtuk-.

F E L Ü G V E L 0 HÍZÓT T S A (i.



G B A C S K A. Zombor, 1913. április 4.

Eladó házhelyek.
A Tliököli-ut kertváros- 
részben 55 darab 
különböző nagyságú 
házhely olcsón és 
kedvező fizetési telté­
telek mellett eladó. 
Bővebbet a tulajdonos 

Benya Antal, Kalap-utca 31.

"Dácsmogyc első cipőraktára Holländer : öcherer M. megnagyobbított és kibővített 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott : nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára,

1S73. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb í Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és I és hálószoba .berendezésekben. Kárpitozott 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi i bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés ell'o- 
gyártmányokban. gadlatik.

Gergurov György lüszer, csemege, bor, tea, 
rum. ásványvíz- és lestek-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa-utca 
sarkán (a volt Tárezay-féle emeletes házban). 
Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse 
fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
■ rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz- 
I tékban jutányosán kaphat. 50—5

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

Vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4 1. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelós és csiszolás.

TyTiragkoszoruk és csokrok, virágkosarak
* stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. 
Tolefonszátn 129.- -Díszoklevéllel kitüntetve.

MODERN NYEL1ÍISH9LA.
METHODE 
BERLITZ.
FRANCIA, ANGOL, 
OLASZ stb. nyelv­
tan, levelezés, iro­
dalom, társalgás.

BE1HÄT9S0H ESZKÖZÖLHETÖH :
■ BERLITZ ISKOLÁBAN

2 Széchényi Isván borút Z3. és 
SCHÖN A. hönyvhereshedő cégnél ZOMBORBAN.

il francia és német tanfolyamok

ok pénzt takarít meg bárki, ha 
SSHEBIEE JÁUOS

ETAePITOS É3 DISZITŐ3STÉL

ZOMBORBAM, VáROSY GYULA-UTCA 3.
készíttet minden e szakba vágó cikkeket, úgyszintén kapható kész
bútorok, díváitok, teljes úri szoba- és szalonberen­
dezések nagy választékban a legmodernebb kivitelben.

Elvállalok minden e szakmába vágó javításokat, valamint kívá­
natra házhoz is megyek.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SCHREIER JÁNOS,
10“5 kárpitos és diszitő.

©©©©©©©©©©©©©©©©

UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.

♦ Vau szerencsénk Zombor város és környéke n. é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. ♦

4-

Vuits P.-féle házban, a nag!,;y szerbiem plom átél lenében
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

111 mÍÍCÜ f !• kW ee 1 1 i ♦
♦ uj ruiuir ca ui vuiuru UtiiLiBi ♦

■nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 
arukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a len- 
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, ugv 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb

♦ ' ♦
4 arak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani.

A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk 4-
kiváló tisztelettel ... ,,OU— I ó

DODITS és OPASeSÁBBV.
Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


